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Matricola Valutazione complessiva Parziali (si 
intende il 
massimo, 
in termini 
numerici, 
per ogni 
domanda 
dalla 1 alla 
6) 

Voto 

366047 Le risposte sono coerenti con quanto 
richiesto. Il linguaggio scientifico è 
sufficiente. I riferimenti alle teorie e agli 
autori della materia sono presenti; i 
collegamenti interni alla disciplina sono 
presenti. Il progetto di ricerca non ha la 
struttura di un progetto di ricerca: pur 
essendo presente una sorta di stato 
dell’arte, quali sono gli obiettivi? E quali i 
metodi per indagarli? Alcune affermazioni 
(come questa: “la criminalità dunque non 
nasce dal nulla, è sinonimo di ferite 
invisibili, di assenze educative e affettive… 
di una società che dimentica quanto 
possano essere fragili i giovani”), 
sembrano dare risposte. Un progetto di 
ricerca pone questioni, non dà già la 
risposta ma pone questioni da conoscere. 

6; 0; 3; 3; 
6; 4 

22/30 

367391 Le risposte sono coerenti a quanto chiesto 
nelle domande; il linguaggio scientifico è 
“asciutto” ma chiaro. I riferimenti alle 
teorie e agli autori della materia sono 
quasi sempre presenti; i collegamenti 
interni alla disciplina sono poco sviluppati; 
capacità argomentativa chiara. Il progetto 
di ricerca è estremamente sintetico ma 
contiene gli elementi principali da 
indagare. La risposta 6 è 
contenutisticamente identica a quella 
della matricola 375926. 

6; 3; 3; 0; 
4; 4. 

20/30 

375926 Le risposte non sono sempre coerenti a 
quanto chiesto nelle domande; il 
linguaggio scientifico è sufficiente. I 
riferimenti alle teorie e agli autori della 
materia sono poco presenti; i collegamenti 
interni alla disciplina non sono 
particolarmente sviluppati; capacità 
argomentativa sufficiente ma non 
originale. La risposta 1 è generica e non 
scientifica. La risposta 5, oltre a essere 
mancante dell’esempio richiesto, afferma 
erroneamente che il cambiamento 
drammatico di sé “porta a una perdita di 
identità del soggetto diventando violento 
anch’esso”. La risposta 6 è 
contenutisticamente identica a quella 
della matricola 367391. 

2; 3; 3; 0; 
1; 4. 

13/30 Non superato 



365011 Le risposte sono coerenti a quanto chiesto 
nelle domande; il linguaggio scientifico è 
sufficiente. I riferimenti alle teorie e agli 
autori della materia non sono presenti; 
capacità argomentativa sufficiente ma non 
particolarmente originale. La 5 è generica; 
la 6 propone un argomento interessante, 
ma non strutturato come un progetto di 
ricerca. La risposta 6 è ben organizzata in 
quanto progetto di ricerca e originale nella 
scelta del tema da affrontare. 

3; 3; 3; 3; 
2; 7. 

21/30 

 


